磨面房里奔小康

□ 记者 王志鹏 文/图

10月18日,连日的阴雨天终于画上 休止符。在建安区苏桥镇磨李社区的一 个普通院落内,机器的轰鸣声似乎因为 天气好转变得更加欢快。

"终于见晴了,这两天磨面的人该 多了。"在磨面机隆隆的响声中,老板李 全明扯着嗓子对记者说。

"你这个小磨面作坊生意还不错?" 记者好奇地问。

"那可不是,我这里用电有补贴,所 以价格比其他地方低。"李全明满脸笑 容地说,"你别不相信,十里八村的乡亲 都好上我这儿来磨面。我的生意是相 当不错的。"

忙完手头的活计,李全明一瘸一拐 地从屋里走出来,开始讲述他的脱贫故

李全明今年61岁,1978年在生产队 拉烧瓦用的土时,左腿不慎被砸伤,大腿 粉碎性骨折。当时医疗条件有限,尽管 送医比较及时,但他还是落下了残疾。 后来,他被鉴定为肢体四级残疾。

这次事故彻底改变了李全明的人 他不仅丧失了从事重体力活动的 能力,而且受伤残身体所累一直未成 家。

在生活的重重打击下,李全明并没 有失去对生活的信心和希望。他独自 种了3亩多地,只有在一个人实在忙不 过来的时候才请亲戚朋友帮忙

不过,仅靠种地对于需要改善生活 和恢复身体的李全明来说远远不够。 为了真正自食其力,李全明向亲戚朋友 借了一些钱,买了一台小型磨面设备,

这么多年来,靠着种地和磨面的收 人,李全明一个人的生活过得比较平 稳。可是,随着年龄的增长,高血压、白 内障等疾病随之而来。长期吃药看病 的压力,一下子让李全明的生活陷入困

"他身残志坚、自力更生的精神让 我们十分佩服。"磨李社区党支部书记、 李全明的帮扶责任人李守甫说,"他遇 到困难了,我们不能不伸把手帮帮忙。'

为了帮助李全明渡过难关,2016 年,他被认定为贫困户。随之而来的, 便是各级帮扶干部的嘘寒问暖和各项 帮扶政策的落地。

"我给你数一数,我享受了多少帮 扶政策啊!"说着,李全明扳着手指头数 了起来:特困供养救助、免费体检供药、 签约家庭医生、代缴新农合、六改一 增。每项帮扶政策,都是从李全明最需 要解决的实际困难出发,帮助他精准解 决难题。

"能享受这么多好政策,我打心眼 儿里感谢党和政府。"李全明说,"但是, 咱不能光靠扶贫政策活。想把日子过 好,还得靠自己好好干。"

李全明找到李守甫,二人合计:李 全明还是要从磨面入手来实现稳定增 收。想实现稳定增收,依靠旧的磨面机 器肯定不行,必须更换自动化程度和效 率更高的新机器。

在李守甫的建议和帮助下,李全明 成功申请小额贷款1万元,购买了新的 磨面机器。由于服务态度好,磨面价格 低,李全明的生意越来越好。2017年, 李全明成功脱贫。2020年,他的纯收入



李全明在磨面房里努力工作

超过了16000元。

"谁能想到,像我这样一个左腿比 右腿短4厘米、双眼视力只有0.1的残疾 人,能过上今天这样的好日子。"李全明 感慨地说,"我的眼睛是不太好,但是心 里跟明镜一样,这全托咱们党和政府的 福。没有共产党,哪来这么好的扶贫政 策,哪有现在让人心里这么敞亮的生

活? 我现在一门心思把生意做好,朝着 富裕的小康生活奔。

李守甫介绍,李全明在脱贫攻坚的 过程中不等、不靠、不要,始终坚持用自 己的双手摆脱贫困,创造美好生活,为 其他贫困户树立了榜样。因此,经村、 镇两级商议,镇政府将他推荐为建安 区"脱贫之星"。



决战决胜脱贫攻坚·脱贫故事汇

便民 契线

13137880666 2770000

QQ群:112855657 欢迎报料 报料有奖

公积金缴存时间如何认定?

黄先生: 我3个月前从外地调到许 昌工作,在原单位缴存个人住房公积 金。到许昌后,现单位已经替我缴存了1 个月的住房公积金。请问,我这种情况 缴存时间如何认定?

市公积金管理中心工作人员回复: 黄先生到许昌工作3个月,缴存公积金1 个月,有2个月断交。一旦出现断交,缴 存时间就要重新认定。

感冒停药后多长时间 可接种流感疫苗?

孙女士:我的女儿因连续感冒一直 没有接种流感疫苗。请问,感冒停药后 多长时间可接种流感疫苗?

市疾控中心工作人员回复:一般来说, 感冒痊愈之后即可接种。为谨慎起见,孙 女士最好领着孩子到接种点详细说明情 况,再由预防接种人员进行判断。

试用期不发工资合理吗?

刘女士:我应聘到一家私人公司上 班,试用期一个月。该公司试用期不发工 资.转正后发工资。请问.这样合理吗?

河南名人律师事务所律师回复:按 照合同法规定,实习期间,用工单位和劳 动者签订劳动合同,用工单位必须支付 工资,且工资不低于本单位同类工作工 资的80%。

值班记者 王志鹏 黄舒平

您挂对了吗?

本报讯(记者 李嘉 文/图)国庆 节已过去半月有余,大街小巷仍有不 少国旗迎风飘扬,展现了大家的爱国 情怀。关于国旗的升挂和使用,法律 有着明确、严格的规定。正确地升挂 国旗,不仅是遵守法律,而且是爱国的 体现。

10月18日下午,市民刘先生拨打 本报热线电话2770000反映,他在市区 六一路附近发现,有些沿街悬挂的国 旗出现破损和折卷的情况,很不合适, 希望相关单位处理一下。

10月19日8时许,记者来到六十 路与三八路交叉口,发现这里有不少 商户和单位的门前悬挂了国旗,悬挂 形式多样:有的旗杆被绑在树上或者 电线杆上,有的固定在旗座上呈45度 角上扬,还有的旗杆与地面平行。同 时,国旗尺寸大小不一

记者在走访中发现,六一路与三八 路交叉口附近的一棵行道树上,一根竹 竿被铁丝固定在2米多高的位置。竹竿 向上倾斜,顶端挂有一面国旗。但国旗 上半部分没有固定住,造成国旗无法正 常展开。附近一家单位门前,一左一右 挂有两面国旗,左边的那面国旗迎风招 展, 右边的那面国旗却缠绕在旗杆上。

记者继续走访,在文峰路与三八 路交叉口附近发现了类似情况。随 后,记者将这些情况反映给了市城管 执法支队。该支队一大队大队长孟振 安表示,国旗是国家的一种标志性旗 帜,是神圣的、庄严的。正确悬挂国旗 是每名公民具有法律素养的展现,也 是爱国的体现。《中华人民共和国国旗 法》第三条规定:"每个公民和组织,都 应当尊重和爱护国旗。"第十七条规 定:"不得升挂破损、污损、褪色或者不



与三八路交 叉口附近的 一面国旗升 挂不当

六一路

合规格的国旗。"一旦发现这些情况, 必须及时更换国旗。

"对于沿街单位出现的国旗歪斜、 折卷、褪色等升挂不当的现象,我单位 执法人员将在日常巡查中加大巡查力 度,对沿街单位、商户进行排查,督促 其正确悬挂、使用国旗。对悬挂国旗 不规范的,执法人员现场予以指导整 改。"孟振安说,除了杜绝出现违犯《中 华人民共和国国旗法》的现象外,执法 人员会告知沿街单位、商户在使用国 旗制品后要认真保管,切勿私自随意 毁损、丢弃。

孟振安在此提醒广大市民,应按 照规定悬挂国旗,不得升挂破损、污 损、褪色或者不合规格的国旗,国旗及 其图案不得用作商标和广告,在公共 场合故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践 踏等方式侮辱中华人民共和国国旗 的,依法追究刑事责任;情节较轻的, 由公安机关处以15日以下拘留。

相关链接

国旗的悬挂方式和要求

一、有固定旗杆的单位,在旗杆上 升挂国旗。没有固定旗杆的单位,应 本着庄重严肃的原则,根据实际情况, 自行确定升挂国旗的方法。

二、升挂国旗示范街(路)和其他 街道的国旗升挂,要兼顾市容整齐、严 肃、美观。插挂国旗的旗杆长度可为 2.5米,下端离人行道地面2米。旗杆 呈45度角,下端不要伸出砖柱,以保障 行人安全。保持国旗舒展,不得升挂 破损、污损、褪色或者不合规格的国

市民热线特别行动 电话:2770000 热线QQ群:112855657

提供新闻线索有